
 

 

Результати експертного опитування на тему 

«Оцінка проведення реформи в сфері дерегуляції» 
 

З 1 червня по 20 липня Міжнародний центр перспективних досліджень (далі - МЦПД) провів 

експертне опитування на тему «Оцінка реформи в сфері дерегуляції». Опитування 

проводилося в рамках проекту «Аналіз якості проведених реформ та їх міжсекторального 

впливу», що реалізовується за підтримки Міжнародного благодійного фонду 

«Відродження». Загалом в опитуванні взяли  участь 24 експерти. 

1. На думку 68,2% опитаних експертів, податкова реформа в Україні відбувається 

низькими темпами. 22,7% інтерв’юерів вважає, що в Україні темп реформ недостатньо 

високий. 4.5% респондентів оцінили тема проведення реформи як швидкий, така ж кількість 

експертів  затруднялась дати відповідь на це питання.  

 

 
 

2. На  питання, якою  має бути кінцева мета реформи, найбільшу кількість відповідей 

отримали наступні варіанти: 

 59,1% - усунення корупції в системі державних дозволів; 

 50% - зменшення кількості регулятивних обмежень, спрощення процедур с; 

 45,5% - скорочення рівня державного втручання в економіку; 

 36,4% - докорінна зміна регуляторної системи; 

 9,1% - покращення позиції України в міжнародних рейтингах. 

 



 

 

3. 54.5% експертів вважає, що  реформа буде реалізована частково, покращення будуть 

спостерігатись тільки  в окремих секторах, 31.8% вважають, що  реформа буде проведена 

формально («на папері») та  очікуваних результатів не буде досягнуто, 9,1% респондентів 

очікують успішної реалізації реформи.  

 

4.  Експерти також визначили найсерйозніші перешкоди у проведенні дерегуляційної 

реформи:  

 61.9% -саботаж з боку представників державних органів, які відповідають за 

реалізацію реформи 

 52.4%  - брак політичної волі вищого керівництва для проведення реформи  

 47.6%  - низька організаційна спроможність органів державної влади  

 47.6% -  відсутність належної стратегії проведення реформи  

 23.8% -  низький рівень прозорості прийняття державних рішень  



 14.3%  - погано деталізований план реалізації реформи, відсутність показників 

ефективності проведення реформи  

 4.8%  - політична нестабільність та внутрішня політична боротьба 

 

 

5.  Експерти наступним чином проранжували сектори економіки за рівнем  необхідності 

проведення   дерегуляційної   реформи:  

 45.5% -  зовнішньоекономічна діяльність   

 36.4% - фінансові послуги  

 по  27.3% - енергетика, АПК,  транспорт,  будівництво 

 22.7% - внутрішня торгівля  

 3.6% - ЖКГ   

 13.6% - ринок зайнятості   

 9.1% - харчова промисловість   

 9.1% - медицина   

 4.5% - транспорт   

 4.5% - освіта   

 

6. Експерти наступним чином проранжували  сфери   дерегулювання   за рівнем    успіху   на   

даному   етапі   реалізації   реформи: 

 64.7% - дозвільна система та ліцензування  

 8.8% - реєстраційна система  

 23.5% - система технічного регулювання   

 5.9% - загально-економічні  питання   

 5.9% - адміністрування податків   

      

7. Майже 43% експертів вважають, що  Угода про асоціацію з ЄС (надалі - УА)   сприятливо  

впливає на проведення дерегуляційної   реформи, 38.1% вважають, що вона ніяк не впливає 

на перебіг реформи, 9.5% схиляються до думки, що УА повинна сприяти, проте її вплив має 

формальний характер та не принесе позитивних результатів, та 9.5% негативно оцінюють 

вплив УА – на їх думку вона гальмує проведення реформи.   



 

 

8. До найбільш очікуваних  результатів дерегуляційної реформи  у короткостроковій 

перспективі (1-2 роки) експерти віднесли наступне:  

 зменшення корупції 

 спрощення умов для ведення бізнесу 

 покращення інвестиційного та підприємницького кліматів 

 зменшення рівня державного втручання в економіку 

 підвищення позицій України в міжнародних рейтингах 

 скорочення чисельності держслужбовців, зміна мотивації в діяльності держустанов 

 запровадження  процедур  електронного  обігу  даними   

 зміна системи та принципів оподаткування 

 відміна обмежень на валютному ринку 

 лібералізація трудового кодексу 

 

9. До найбільш очікуваних  результатів дерегуляційної реформи  у довгостроковій 

перспективі (1-2 роки) експерти віднесли наступне: 

 зростання ВВП та добробуту громадян  

 покращення ділового клімату та інвестиційного клімату, збільшення обсягу 

інвестицій  

 зростання зайнятості 

 спрощення ведення бізнесу 

 зменшення рівня корупції 

 зростання  довіри бізнесу до регуляторів 

 зменшення кількості регулятивних обмежень, спрощення процедур 

 скорочення рівня державного втручання в економіку 

 зниження загального податкового навантаження на бізнес 

 підвищення конкурентоспроможності української економіки. 

 

10. Переважна частина опитаних експертів (85%) вважають, що  державні органи справляють 

негативний вплив на   швидкість   проведення   дерегуляційної   реформи і тільки 15% 

оцінюють його як позитивний.  



11. 77.3% респондентів вважають, що громадський сектор здійснює незначний позитивний 

вплив на розробку стратегії дерегуляційної реформи, а 22.7% оцінюють цей плив як суттєво 

позитивний.  

12. 45.5% експертів вважають, що громадський сектор має низький вплив на швидкість  

проведення  дерегуляційної реформи, така ж кількість експертів оцінює цей вплив як 

середній і тільки 9% оцінюють цей вплив як значний.  

 

13. До найбільш вдалих реалізованих  ініціатив з боку держави в контексті дерегуляційної 

реформи за останній рік експерти віднесли наступні:  

 ліквідація компанії Укрекоресурси  

 зменшення строку видачі фітосанітарного сертифікату до 24 годин 

 спрощення системи реєстрації суб’єктів господарювання 

 спрощення системи реєстрації прав власності 

 створення галузевих платформи при ДФС та робочих груп при Державній 

регуляторній службі 

 впровадження системи он-лайн реєстрації в системі будівництва 

 скасування обов’язкової сертифікації при імпорті косметичних виробів 

 скасування збору за утилізацію за сан-епід. контролю при імпорті 

 відміна обов’язкової сертифікації по 13 товарним групам 

 скасування збору за переробку тари 

 відкриття Центрів надання адміністративних послуг 

 

 

14. До  найбільш провальних  ініціатив з боку держави в контексті дерегуляційної реформи 

за останній рік експерти віднесли наступні:  

 фактичне збільшення рівня податків, формальне зменшення кількості податків 

 зміни в системі адміністрування податків, зокрема введення РРО та ПДВ – рахунків 

 регулювання сфери виробництва і реалізації пива  

 впровадження касових апаратів для малого бізнесу 

 прийняття постанови КМУ № 442 в частині ветеринарної служби 

 впровадження ринкових реформ в ЖКГ 

 

 

15. До найбільш  вдалих ініціатив з боку громадського в контексті дерегуляційної реформи за 

останній рік експерти віднесли наступні:  

 створення громадської платформи Easy Business  

 створення та запуск платформи prozorro.org  

 проект USAID « Впевнений бізнес – заможна громада»  

 всеукраїнська акція проти РРО  та ПДВ - рахунків  

 створення платформи AgroReformsUA (дерегуляція в АПК)               

 скасування надмірних вимог щодо сертифікатів фітосанітарного контролю  

 скасування надмірних вимог щодо сертифікації тари для горіхів 

 

 

16. За рівнем проактивності в сфері   проведення   дерегуляційної   реформи експерти 

найбільш високо оцінили  МЕРТ (68,4%), далі слідують -  Президент України (26.3%), ВРУ 

(10.5%) Прем’єр-міністр України (10.5%), Кабінет Міністрів (5.3%) та Адміністрація 

Президента (5.3%).  

 

17. 47.6% опитаних оцінюють технічну   якість   підготовлених   документів   по   

дерегуляційній   реформі як недостатню, 23.8% – як вкрай низьку, 14.3%  - як високу. 14.3% 

експертів  обрали свій варіант відповіді .  



 
  

18. 45.5% експертів вважають, що Україна  здатна подолати   існуючі   проблеми   у   

проведенні   дерегуляційної   реформи тільки у довгостроковій перспективі,  27.3%  - у 

найближчий період, 22.7% вважають, що перешкоди не вдасться подолати без зовнішньої 

допомоги. 4.5% обрали свій варіант відповіді.  

 

19. Більша частина експертів  (57.1%) вважають, що залучення іноземних  експертів з  метою 

успішного проведення дерегуляційної  реформи є вкрай необхідним, 38.1% вважають, що 

вплив буде нейтральним, жоден з експертів не оцінив цей вплив як негативний та 4,8% 

обрали свій варіант.  

 

 
 

20  36.4% експертів вважають, що для успішної реалізації реформи з дерегуляції необхідно 1-

2 роки, 22.7% - 3 і більше років, стільки ж – 2-3 роки і 18.2% вважають, що для цього 

потрібно менше року. 



 
 

21. Рівно половина експертів вважають дії  представників  влади по реалізації дерегуляційної 

реформи як частково узгоджені, дещо менше половини (40.9%) – як вкрай неузгоджені і як 

такі, що перешкоджають процесу реформування і тільки 9.1%  - як повністю узгоджені.  

 

 


